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Trianon, hiábavaló az ér- 
zelmi ellenségeskedés, az élet- 
nek megvannak a maga felté- 
elei és vastörvényei, amelyek 
ellen büntetlenül véteni nem 
lehet. Pedig a háboru befeje- 
izése óta éppen eleget vétettek 

iezen förvények ellen exfra et 
intra muros egyaránt. Termé- 
szetellenes határokat vontak, 

orrakti természetellenes szövetsége- 
ket létesitettek, amelyeknek 
alapja nem a szeretet, nem a 

au rokonszenv, nem is az egy- 
másrautaltság érzése volt, ha- 
my nem a gyülölet egy harmadik 
ellen. Az életerőket ezzel köl- 
ccsönösen alákötötték és egy 

évtized szenvedése, gazdasági 
lecsuszása kellett, hogy a jobb 

belátás jusson érvényre. Nem 
a merjük azt állitani, hogy ez 

már győzedelmeskedett volna, 
m de biztató jelek mutatkoznak, 
melyek remélni engedik, hogy 

s Vima ez a győzelem nem késhetik 
*7 már sokáig, hacsak nem tö- 

rődnek a feljes gazdasági csőd 
mnvéd gazdasági és politikai követ- 
" kezményeivel. Egyrészről Ma- 
gyarországról van szó, más- 

emdlol részről pedig a kisántánt álla- 
mm mok szövetségéről. Magyar- 
ország, mint szomszédaitól 

zada teljés politikai és gazdasági 
a I elkülönülésben tartott állam, 
éppen ugy agrárállam, mint 

Románia és Jugoszlávia. Ezzel 
ő (d) szemben Csehszlovákia ki- 

mondottan ipari ország. A gaz- 
dasági viszonyok és adottsá- 

30 daz. hatása és döntő sulya a 
jd politikai megnyilvánulásokra 

u ma már elvitathatatlan. Amig 
csak a reviziótól való aggo- 
dalom állott előtérben, addig 

m meg lehetett védeni a kisán- 
i tánt fermészetellenes egységét. 
Anmint kiderült, hogy a gazda- 
isági ftörvényeken nem lehet 

ui büntetlenül erőszakot elkövetni, 
megdőlt ez az egység is. Ro- 
mániában, Magyarországon, 
Jugoszláviában egyaránt csőd 

melé került a mezőgazdaság. 
Hogy ez mezőgazdasági álla- 
mokra nézve mit jelent, nem 
kell külön kihangsulyozni. A 
viszonyok mindhárom ország- 
ban igazolják. Ez a felismerés 

Vés a tizenkettedik órában össze- 
ívt fdl hozta Románia, Magyarország 

és Jugoszlávia delegátusait 

Evrotr." 169. szár 

a letre, melyen megállapodtak, 
hogy az egymásközti konkur- 

yörgy-tér 4 szám. Ezieton este 9 órála 5-8, azon- 

Bukarestben közös értekez- 

renciát kizárják, mezőgazda- 

POLITIKAI NAPILAP 
FELELŐS SZERKESZTŐ: 

sági fterményeik árát egysé- 
gesen nivellálják és a külföldi daságilag csak neki 

Dr. VUCHETICH ENDRE 

dig politikailag és főleg gaz- 
hozott 

piacokon jó árat igyekeznek hasznot. Ezt a biztos hasznot 
biztositani. Ez történt, semmi 
más és Csehszlovákia felhör- 
dült. Felhördült, mert a kisán- 
tánt másik két állama nélküle 
mert valamit megcsinálni. Félti 
protektori szerepét, melyet a 
szláv testvér és a latin szö- 
vetséges fölött gyakorolni a 
legtermészetesebb 

látja veszélyben forogni. Az 
első lépés azonban megtörtént 
Romániának és Jugoszláviá- 
nak a cseh befolyás alól való 
felszabaditása felé és ezt az 
első lépést még továbbiak fog- 
ják követni. Tartós politika a 

gazdasági viszonyok függvé- 
dolognak nye első sorban és ezért a 

tartotta. Félti a kisántánt lát- most kötött bukaresti agrár- 
szélagos egységét, amely ed- egyezményhez messzemenő 
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Siiescui, a Timisiana röpiratozó 

reményeket füzünk. Bizunk 
benne, hogy a közeledés ál- 
landósul, barátságos atmo- 
szféra fejlődik ki a három 
egymásrautalt mezőgazdasági 
állam, elsősorban Románia és 
Magyarország között, mint 
amelyek politikailag is egy- 
másrautaltak és ennek a ba- 
rátságos légkörnek előnyét az 
államok kölcsönös gazdasági 
hasznán tul, érezni fogjuk mi, 
kisebbségi magyarok is. 

volt vezérigazgatóját, tegnap 
Bukarestben letartóztatták 

Bukarestben tegnap a Timisiana- 
ügyből kifolyólag szenzációs letar- 

tóztatás történt. R a s c a nu buka- 

resti ügyész letartóztatta Siftescu 

Pantelimont, a Timisiana utolsó volt 
vezérigazgatóját. Sitescunak a neve 

akknr vált különösen ismertté, ami- 

kor négy hét előtt megjelent röp- 
iratában azt igyekezett beigazolni, 

hogy az előtte müködött igazgatók 
milliókra menően megkárositották 
az intézetet. Sitescu könyvének meg- 
jelenése juttatta a nyolc hónapja tar- 

tó nyomozást és vizsgálatot olyan 

körülmények közé, hogy rá hama- 
rosan megtörtént az ügyészségnek 
a letartóztatásra vonatkozó vád- 
inditványa és Opreának, valamint 

Arzenovicinek letartóztatása. 

Amikor Sitescu könyve meg- 
jelentf, ama nézetünknek ad- 
tunkkifejezést, hogy a mások 

bünének a leleplezése nem 

mentesitheti Sitescut sem a 
büntetőjogi felelősség alól, 
mert ő is aláirt és jóváha- 
gyott szerinte hamis mérle- 

gekei. 
Sitescu Pantelimon a Banca Ge- 

nerala a Tarii Románesti képvisele- 

tében került vezérigazgatói minő- 

ségben a Timisiana élére olyan 
időpontban, amikor ez a liberális 

párthoz közelálló pénzintézet politi- 

kai befolyásra tetemes összeget bo- 
csátott a Timisiana rendelkezésére 
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szanálás céljából. Tehát Sitescunak 

részlete, 

irtunk, amig az ügyészség ebben a siana 

tudnia kellett, 

hajót vesz át. 

Amikor a Timisiana fizetés- 

képtelen lett, akkor a Ban- 

ca Generala a Tarii Romá- 

nesti csupán negyvenöt mil- 
lió leiel szerepelt a hitelezők 
sorában. Sitescunak kell tud- 

nia, hogy a válságbanlevő Ti- 
misiana miként juttatott visz- 
sza pénzt a Banca Genera- 
lának a többi hitelező hátrá- 
nyára. 

Ez a nyomozásnak egy olyan 

hogy zátonyra futott 

kérdésben is határozatot nem ho- 
zott. 

Sitescu vezette a Timisianát egé- 
szen a tavaly decemberben bekövet- 
kezett összeomlásig. Ő volt az, aki 
Lindner Ármin ellen fellépett, 

amikor tudatára ébredt annak, hogy 

alatta is inog a föld. Ez év már- 
ciusban, amikor a Timisiana össze- 

omlása elkerülhetetlen volt és Nes- 

torescu felügyelő a Nemzeti 

Bank megbizásából megkezdeltte a 
szanálási munkát, Sitescut menesz- 

tették. Sitescunak ekkor a femesvá- 

ri törvényszéken négy millió lei el- 

maradt fizetés és járulékok cimén 

a tönkrement intézetet beperelte. 

Néhány nap előtt, amikor a Ti- 

misiana-ügyben folytatandó vizsgá- 

lattal kapcsolatban irtunk, 

bizalmas értesülés alapján 

' átvettem 
az Imperial szállót Lugoson 

kényelmesen, ujonnan és előkelően berendezve, 2ő5 szobával, 
fürdőszobával. :-: A legszolidabb szoba-árak, figyelmes kiszol- 
gálás. Utazóknak 100/, engedmény. ETVEREM a házban. 

Tulajdonos : 

WEISZ IGNÁC volt temesvári Ferdinánd-szálló igazgató 

csak azt közöltük, hogy a 
temesvári ügyészség tovább 
folytatja a nyomozást és 

ujabb szenzációs letartózta- 
tás várható. 

A temesvári ügyészség ugyanis a 
Timisiana ügyből kifolyólag meg- 
keresést intézet!t az összes ügyész- 

ségekhez, ahol a Timisianának üz- 
leti ügyei és érdekeltségei voltak. 
Ennek alapján tegnap megtörtént 
Sitescu letartóztatása. Sitescu Pan- 
telimon, aki még két nap előtt 

nelvről mindadül helyreigazitott, mert az egyik cikk- 
amelyről mindaddig nem hen őt is felelőssé tették a Timi- 

romlásáért, éppen a Calea 

Victorien levő egyik borbélyüzletben 
borotválkozott, amikor belépett a 
fodrászterembe Rascanu bukaresti 

ügyész. 
- Ön Sitescu Pantelimon, a te- 

mesvári Timisiana volt vezérigaz- 

gatója? - kérdezte az ügyész. 

Sitescu elsápadt, szinte érezhette, 

hogy valami rendkivüli történik vele 
és a különben mindig nagyhangu 

kapoltt. Hozzáfüzte még azt is, hogy 

ember alig érthetően válaszolta: 

- Igen, Sitescu vagyok, a Timi- 

siana volt igazgatója. 

- Akkor a törvény nevében 
letartóztatom. Kövessen az 

ügyészségre. 
A fodrászteremben érthető izgal- 

mat váltott ki a letartóztatás, Si- 

tescu pedig halálsápadtan követte 
az ügyészt a bukaresti ügyészségre, 
ahol azonnal megkezdték a kihall- 
gatását, amely tegnap egész napon 
keresztül fartott. 

Mihailescu vezetőügyész kijelen- 
tefte, hogy ó a letartóztatásról még 
semmiféle hivatalos értesitést nem 

a letartóztatásról szóló hir esetleg 

tévedésen alapulhat. 



2. oldal 

A szi vfelen 
elziül, 

Zsombolyán nemrég futótüzként 
terjedt el a hir, hogy a cseh Hugó 
részére az egyik zsombolyai bank- 
hoz száznegyvenezer leles átutaljás 
érkezett. A nagy összeg boldog 
tulajdonosát mindenki csak a cseh 

Hugó néven ismeri és vezetéknevét 

senki nem tudja. Legalább is husz 
helyen tudakozódtam, hogy mi az 
igazi neve a cseh Hugónak, de 

senki nem tudta azt megmondani. 
Végül is a rendőrséghez kellett 
fordulnom, ahol a népességi irodá- 

ban megtudtam, hogy a cseh Hugó 
tulaidonképpen Beermann 

Hugó. 

Siettem felkeresni a cseh Hugót, 
akiről köztudomásu, hogy a csa- 
ládja Csehszlovákiában milliókat 
jövedelmező porcellángyár tulajdo- 

nosa, ő maga pedig Zsombolyán 

a legdurvább napszámosmunkát 

végzi. Mindenre vállalkozik, 
pár leit jövedelmez. 

Nem csinált belőle titkot, 

hogy miképp jutfott ennyire 

lefelé a lejtőn, holott igaz- 
ság szerini! odahaza nagy 

urnak kellene lepnie. 

- Édesanyám - mondoltta - 
abban az időben halt meg, amikor 
a gimnáziumba kerültem. 

tendő mulva már két fivérem szü- 
letett. Mostohaanyám csak ezeket 
szerette. Hatodikos gimnázista vol- 
tam, amikor osztályunk májusi ki- 
rándulást rendezett. Kértem az 
apámtól egy koronát erre a célra, 
de mostohaanyám ellenzésére azt 
nem kaptam meg. Minthogy a ki- 
rándulásra mindenképpen el akartam 
menni, a koroná! mostohaanyám 
konyhapénzéből csentem. A tolvaj- 
lásra még aznap rájöttek és apám 
mostohámnak kivánságára kidoboltt 
a házból. Gyárunk egyik tisztvise- 
lője segélyezett egy darabig, de 
mikor ez kitudódott, mostohaanyám 
kivitte, hogy ezt a tisztviselőt elbo- 
csátották. Ettől fogva egyetlen hi- 
vatalnokunk, vagy munkásunk nem 

támogatni. 
Minthogy azonban nem akartam 

sem pedig éhen- 
veszni, dolgozni akartam. Azonban 

mert semmivel sem 

öngyilkos lenni, 

nem értettem semmihez és nap- 
számos lettem. Ezt a családom 
mégis restelte és titokban adtak 
némi pénzt, 
utazzam. Megtettem nekik azt a 
szivességet és Brünnbe mentem. 
Egy darabig ott tengődtem. Meg- 
tudtam, hogy egy vállalkozó na- 
gyobb mennyiségü lovat akar a 
Bánságból Csehszlovákiába szálli- 
tani és a lovakhoz kisérőket keres. 
Jelentkeztem és fölfogadtak. 

Igy kerültem Zsombolyára. 
Az első lószállitmányt sze- 
rencsésen fölvittük Csehor- 
szágba és másodszor jöt- 
tünk le. Én azonban akkor 
itt ragadtam és azóta is 
Zsombolyán maradtam. 

Miért ragadt a cseh Hugó a 
bánsági kisvárosban? Erről már 
mindenki tud Zsombolyán. Alig 
mult akkor husz évet a ma negy- 
vennégy esztendős Hugó. Beláto- 
gatott az egyik zsombolyai mula- 
tóba és ott megszerette az egyik 

ami 

Apám 
másodszor is nősült és néhány esz- 

hogy más városba 

mosfoha 
lött és részeges napszámos lett a 
milliomos gyártulajdonos fia 

leányt. Annak a kedvéért maradt 

Zsombolyán. A mulatóhely minde- 
nese lett, aki a legnehezebb házi- 

munkált végezte, este pedig a zon- 

geora mellé ült és a vendégeket 
mulattatta. Hugó ugyanis nagy- 

szerüen zongorázott. Minden kere- 
sefét szerelmesére költötte, aki 

minden szivfájdalma ellenére más 
fiatalembereket is részesitett kegyei- 
ben. Hugó bánatában sokszor le- 
részegedett és olyankor botrányokat 

csinált. Kitették a mulatóhelyről. 
Azóta napszámoskodik és minden 
keresetét elissza. Kezei teljesen el- 
durvultak, megkérgesediek, föl- 
repedeztek, de ha véletlenül valaki 
beszállitja a lakásába és zongorához 

lülteti, a legbájosabb dallamokat 
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miüvésziesen varázsolja elő a hang- 
szerből. 

Apja megtiltotta neki, hogy haza- 
térjen, de minden év karácsonyára 
hatezer leit utalt át neki. Néhány 

tföbb zsombolyai 
Zsombolyán tegnapsulyos csend- 

őrbrutalitás történt. Ismeretes, hogy 
a moszkvai internacionálé augusz- 
fus elsejére világtüntetést készit elő. 
Csenén a csendőrök erre letartóz- 
tatták Komanov Obrad nevü 

kommunistát, aki az augusztus el- 
isejei tüntetésre felhivást tartalmazó 
röpcédulát osztogatott. Komanovot 
Zsombolyára kisérték, az olttani 
csendőrség pedig őrizetbe vette Kiss 
János, Karácsonyi Miklós, 
CGazsi Ferenc, Máthé István, 
Szabó Miklós és Kovács 
János zsombolyai munkásokat, aki- 
ket azzal gyanusitottak, hogy Zsom- 

Az erzsébetvárosi katolikus temető 
kápolnája előtti tágas fér fegnap 
délután szüknek bizonyult annak a 
hatalmas tömegnek a befogadására, 
amely Mühle Árpád végtisztes- 
ségének megadására összegyüli. A 
város polgárságának vezetői szinte 
valamennyien megjelentek az álta- 
lános közbecsülésnek örvendő férfiu 
temetésén. A gyászszertartást Blas- 
kovics Ferenc nagyprépost vé- 
gezte Páter Ker1 Nobert erzsébet- ! 
városi plébános segédlete mellett. 
Az első bucsubeszédet a Mühle- 
család kriptájánál D emetrovics 
Mihály városi főkertész mondta. 
Lendületes szavakban hangoztatta, 
hogy Szinajában három király halt 
azan azaz 

Ez 
Saját gyártmányu 
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miatt kitagadfák 

azonban nem érte be ezzel és Hugó 

.. . 

Csendőrkaszárnya istállójában 
válogatott kinzásokban voílt része 

Impozáns részvét mellett ment 
végbe Mühle Arpád, a virágok 

királyának temetfése 

Fürdődreeezek 
leszállitott árakban 

Harisnyaházakban, Timisora-Josefin, Kossuth-u. 21 
és Hunyadi-u. 15 

napig olyankor mindig vigan élt a 
cseh Hugó. Pár hónap előtt aztán 
gyászjelentés érkezett, hogy az 
apja meghalt. 

Nemsokára levelet kapott 
egy ügyvédtől, apja vég- 
rendeletének végrehajtójától, 
aki értesitette, hogy apja 
ugyan kitagadta, de a köteles 
részt mégis megkapja, sőt 
arra előlegül már át is utal- 
fak részére száznegyven- 

ezer leit. 

Amikor aztán a pénz megérkezett, 
a cseh Hugó részére megkezdődött 
a vidám élet. Ma már csak három- 
ezer lei van a bankban a nagy 
kincsből. 
- Sebaj, - mondja Hugó, - 

jön még vagy egy millió. 
És ha az is elfogy ? ! 

- Haát elfogy! Tovább leszek 
napszámos. 

Kubán Endre. 

kommunistának 
bolyán megalakitották a városi és 
falusi delgozók blokkjának fiókját, 
azonkivül ugyancsak az augusztus 
elsejei tüntetésre szóló röpiratokat 
osztogattak. Komanovval együtt az 
összes letartóztatott embereket a 
csendőrkaszárnya istállójába zárták, 
amelyet valósággal inkviziciós kam- 
rává változtattak át. Olt válogatott 
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kinzásokkal ütötték-verték őket. 
Moldoveanu Romulusz ádr. 
zsombolyai ügyvéd közbenjárt a 
kinzások beszüntetése végett, egy- 
ben elhatározta, hogy B o c u Sze- 
vér kormányzónál is filtakozik az 
ütlegelések miatt. 
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meg és a harmadik király Mühle 
Árpád, a virágok királya volt. 
Utána Simboteanu ezredes 
felesége a Rózsakedvelők Szövet- 
sége nevében beszélt és utalt arra, 
hogy a virágok mesterének emlé- 
kére mellszobrot emeljenek. Végül 
Blaskovics Ferenc méltatta az el- 
hunyt érdemeit!. A femetésen a 
Román Koronarend femesvári fagjai 
valamennyien megjelentek és S f e- , 
fani tférparancsnok személyes 
vezetése alatt diszszázad vonult fel 
zenével. Jelenvoltak többek között: 
Prochaska Ede és Prochaska Osz- 
kár, Mrazek Viktor dr., Baltescu 
János dr., Weisz Richard, Páll Dezső, 
Tieran Emil dr., Wild Gyula, Székely 
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László, Bauer Emil dr., Haj 
Frigyes dr., Niemetz Vilmos, Ber 
dikt Norbert, Lintia Liviusz, Galg 
Gyula, Kimmel Sándor és Kim 1 
Gyula, Kókay Károly, Balázs Er 
dr., Sechimmer Ferenc és még ig) 
sokan. A Kereskedők Egyesül 
küldöttségileg képviseltette mag, 
Az utolsó beszéd is elhangzo 4 
Mühle Árpád holttestét leeresztett a 
a kripta mélyébe és a közöns . 
meghatottan távozott a virág 4 
királyának temetéséről. mi 

v 
mul Butor 

háló, ebédlők, uriszobák stb. butorok 
olcsón és kedvező részletfizetések 

mellett kapható ! 

Kutty Rezső butorgyáros 
Temesvár III., Dózsa-utcta: 

A mentősorsjegyek 
i 
/ i 
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m . huzási napja 
visszavonhatlanul 

aug. 3-án 

2.000 készpénznyeremény! 
A FÖNYEREMÉNY 100.000 lei. 

1 sorsjegy 20 leil, 
A nyeremények kifizetését a „Te- 2 m 
mesvári Első Takarékpénztár" ga- 

rantálja. ii 
Sorsiegyek a mentőknél, Löbléknél zl 

és a frafikokban kaphatók. 

Administrafia judefului Timis-Torontal a 

No. 14846/1930 n 
Publicafiune de licitajiune 

Se aduce la cunosfintá general 
cá in ziua de 9 Aug. 1950, ora : 
a. m. se va tine licitatiune public I 
cu termin scurt de ő0 zile pentru apro 
vizionarea cu 1980 m. c. piatra spart Iküu 
din cariera Sebis, sau din alte ca 
riere similare, necesare ptf. intrefi 
nerea soselei judetene: Aradul-noun- 
Periam km. 94200-ő55--460, Lovrii 
Periam km. 864-600-10--460 s 
Timisoara-Sanpetru-german kn 
ő5-494-590. a 

Licitatiunea se va tine la Prefec 
tura judetului Timis-Torontal Pala , 
ful Societátii Timis-Bega in birou M) 
dlui Presedinte al deleg. cons. jud 
etaj II in conformitate cu dispozi 
tiunile art. 88-110 din legea Ctib 
publice. 

Dnii concurenti vor depune odat! 
cu ofertele lor timbrate conform le a 
gii, si o garantá de 50/, asupra su 
mei oferite in numerar sau in efect 
de Stat, - care garantáa dupá adjude- Nett 
care se va complecta - conform ari mt 
105 din legea Ctb. publice páná le . 

Pe plicul inchis si sigilat al ofer. Mttáloy 
tei se va indica: a) Numele Ofer hanyy, 
tantului, b) Sectorul de soseana . 
judeteana la care se refera oferta 

Oferte in valutá forte, intárziat 
sau date prin telegramá telefon, s 
supraoferte nu se admite. 

Valoarea lucrarilor de pe deviz 

t 
Miutyy 

; i e ekő ) Devizul, caeful de sarcini, si orice y 
, Val alte informatiuni se pot obtine in y, 

zilele de lucru intre orele 9-15 dela ak MI 
biroul Economic judetean, etaj I 
usa No. 9. a 

Ofertantii vor indica in scris in 
ofertá cá cunosc in intregime devizul 
din chesftiune si acceptá foate condi , 
fiunile sfipulate in caetul de sarcini 

Timisoara, la 5 lulie 1930. 
Presedinte, 

indiscifrabil 
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. Enyhitfi 
csapás a politikai ellen- 

ér téteket 
l ; 

; al délolaszországi földrengés fe- 
t;, 

a, etén tegnap ujabb földlökéseket 

ngébbek voltak és károkat nem 

ztak. A katasztrófa következté- 

hajléktalanná vált emberek szá-
 

megközeliti az egymilliót. Teg- 

ujabb jelentést adtak ki, amely 
áldo- 

ainak száma 1778-ról 1886-ra 

Nelkedett. A sebesültek száma 

ltozatlan. 

földrengés okozta nagy csa- 

s ugylátszik enyhiti a francia- 

minasz politikai feszültséget. A fran- 

a lapok ugyanis kivétel nélkül a 

nagyobb megdöbbenés hangján 

ak Olaszország ujabb megpró- 

I ! Itatásáról. Egyben kilátásba he- 

lezik francia részről a segélyakciót 

aja gyüjtést. A Journal azt irja, hogy 

dkm franucia kormánynak mos! meg 

ellene mutatnia Olaszország iránti 

konszenvét, amivel megnyerheti 

z olasz nép szivét. A Nouvel- 

e vezércikkben biztositja Olasz- 

rszágot Franciaország rokonszen- 

1éről. A Matin a két latin test- 

ér közös sorsáról ir és kijelenti, 

ogy a multban előforduli nézet- 

ttérések csupán sulyos incidensek 

oltak, de a két népnek a jövőben 

izalommal kell egymás mellett 

aladni. 

W lassics Gyula báró a ma- 

yar felsőház nevében tegnap táv- 

atot intézett Mussolinihez és őszinte 

észvétét fejezte ki a földrengés 

minui kozta pusztulás felett. 

3844 0 km eumaaazgoa 

A hanmis utlevelek 
uny igyében a miniszteri biztos be- 

fejezte a vizsgálatot 

Badescu-Rosiori sem- 

muu mitőszéki biró, a Temesvárra kikül- 

dönt igazságügyi vizsgálóbiztos teg- 
10 nap délelőtt is folytatta a vizsgála- 

ami tot. Kihallgatta még azokat a tanu- 
kat, akik a hamisitott bánsági utle- 

ului velek körüli nyomozásról tudnak és 
ma ezzel a maga részéről a vizsgálatot 

befejezte. A vizsgálóbiztos a vizs- 

to ugálat ferjedelmes anyagával tegnap 
yi este visszautazott Bukarestbe és 

ng valószinüleg még a mai nap folya- 

márn kihallgatáson jelenik meg az 

ld igazságügyminiszternél, akinek jelen- 

fést tesz. A hozandó intézkedések 

re 04 ilrt 

minisztert illetik. A Temesvárolt le- 

u folytatott vizsgálat anyagáról sem- 

miféle hivatalos közlést nem adtak 

ki és igy az eredmény, amig az 
igazságügyminiszter nem dönt, a 

nyilvánosság elé nem kerülhet. 

Ol Amennyiben a vizsgálat további 

Kiegészitése válnék szükségessé, 

ugy erre minden valószinüség sze- 

ib rint Dumitrescu Emil táblai főügyész 

nyer megbizatást az igazságügy- 

minisztertől. A vizsgálat által 

következendő fejlemények csakis a 

legfelső birói tanács legközelebbi 

m ülésén, valószinüleg októberben ke- 

rülnek nyilvánosságra, A Timisiana- 

ügyben a vizsgálat egyelőre szüne- 

tel, mert az iratokat a legközelebbi 

napokban Bukarestbe szállitják a 

semmitőszékhez, amely hivatott lesz 
végső fokon a szabadlábra helye- 

zés kérdésében dönteni. Ez már a 
jövő héten meg is történik. 

leltek. Ezek azonban má
r sokkal 

be- 

badlábra helyezési 

A városi ideiglenes bizottság 

egyik tagja tiltakozik az ügyek- 

nek hétfőn való átadása ellen 

A városi ideiglenes bizottság két 

nap előtt tartott ülésén ugy döntött, lyozza majd, hogy
 a 

hogy hétfőn reggel kilenc órakor 

átadja az ügyek vitelét Balta Ko- 

riolán dr. ujonnan választott főpol- 

gármesternek és az állandó választ- 

mánynak. Valószinü, hogy az ideig- 

lenes bizottság részéről ennek elle- 

nére is a városi ügyek átadása nem 

a legsimábban fog megtörténni. 

Crismariu Oktávián dr., az 

ideiglenes bizottság tagja ugyanis, 

hivatkozással az alakulás ellen be- 

nyujtott felebbezésekre és arra való 

tekintettel, hogy több tag ellen ér- 

demtelenségi kifogást is nyujtottak 

be, tiltakozni fog az átadás ellen. 

tiltakozásában hangsu- 

magea részéről 

a szerinte időelőtti átadás mialt 

minden felelősséget elhárit. Igy a 

hétfői átadás és átvétel izgalmas- 

nak igérkezik. A nagytanács kom- 

munista képviselői különben köve- 

telik, hogy a főpolgármester és al- 

polgármester mondjanak le ügyvédi 

gyakorlatuk folytatásáról. A reviziós 

bizottságnak már van ilyen elvi je- 

lentőségü határozata. Értesülésünk 

szerint ugy Balta, mint Schmitz már 

ezt megelőzően kijelentették, hogy 

tisztségükben való végleges meg- 

erősités után lemondanak az ügy- 

védi gyakorlat folytatásáról. 

.. 

Crismariu 

...............
....0 

Kevésnek találta a tábla Treisz 

Mihály ügyében a felajánlott száz- 

ezer lei 
A tremesvári itélőtáblát tegnap 

Treisz Mihály zsombolyai ma- 

lomtulajdonos óvadék mellett való 

szabadlábra helyezési kérelme fog- 

lalkoztatta. Ismeretes, hogy Treisz 

Mihályt két hónap előit csalárd bu- 

kás miatt a vizsgálóbiró letartóz- 

tatta. Utóbb Treisz fivére százezer 

lei óvadékot sjánlott fel, amelynek 

ellenében Treisz szabadlábra 

helyezését kérte. A vizsgálóbiró a 

kauciót elfogadta és határozatában 

a maga részéről helyt adott a sza- 
kérelemnek. A 

temesvári ügyészség azonban a ha- 

tározat ellen felebbezett a táblai 

vádtanácshoz, amely már a mult 

héten foglalkozott az üggyel, azon- 

ban akkor a Timisiana ügyben volt 

elfoglalva és a határozathozatalt 

.......................
.......................

........ 

A düsszeldorfi rémetakarfa ufánozni 

óvadékot 
tegnapra halasztotta. ldőközben 

Treisz Mihály már hatvan napja ült 

vizsgálati fogságban és három nap 

előtt a temesvári törvényszék a 

vizsgálati fogságot ujabb harminc 

napra meghosszabbitotta. A táblai 

vádtanács tegnap hosszas tanács- 

kozás után magáévá tette az ügyész- 

ségnek a szabadlábra helyezés ellen 

benyujtott felebbezését és ugy dön- 

tött, hogy százezer lei kaució elle- 

nében sem helyezi Treiszt szabad- 

lábra. A tábla a felajánlott óvadé- 

kot kevésnek falálta, azonban nem 

döntött arról, hogy milyen összegü 

kaució ellenében hajlandó Treiszt 

szabadon engedni. A család most 

ujabb kérvényt nyujfott be és ab- 

ban nagyobb kauciót ajánl fel. 

egy magát ariistának mondó 

fiatalember 
Rákoskeresztur és Rákosliget kö- 

zött a vasuti pályán az egyik vo- 

nat mozdonyvezetője este a reflek- 

tor fénye mellett észrevette, hogy 

emberi test fekszik a sineken. Azon- 

nal lefékezte a mozdonyt, gyorsan 

leugrott és ekkor látta, hogy szo- 

rosan összekötözött nő fekszik esz- 

méletlenül a sinek között. Az elalélt 

teremtést felemelték a vonatra és 

Rákosligeten orvost hivtak, akinek 

sikerült rövidesen eszméletre téri- 

teni. A leány ekkor elmondta, hogy 

tizenhét éves, Horvát Mancinak 

hivják és tegnap délután a mezőn 

volt sétálni. Ekkor egy fiatalember 

csatlakozott hozzá, aki artistának 

mondta magát és beszélgetni kez- 

dett vele. Csevegés közben a fia- 

talember büszkén azft állitotta, hogy 

ő képes a leányt annyira megkö- 

tözni, hogy nem tud majd meg- 

mozdulni. A leány ezt nem volt 

hajlandó elhinni, nevetve fogadást 

kötöttek és ő belement a tréfába. 

A fiatalember tényleg erre olyan 

szorosan megkötözte, hogy képte- 

len volt megmozdulni. Kényelmet- 

len helyzetében a fiut arra kérfe, 

hogy most már oldja fel a kötelé- 

ket, de az ismeretlen fiatalember 

erre nem volt hajlandó. Mivel attól 

félt, hogy a férfi esetleg erkölcste- 

len merényletet kisérel meg ellene, 

hangosan kiabálni kezdett. Erre az 

ismeretlen vadul reávetette magát, 

szájába zsebkendőt tömött és elhur- 

colta a közeli vasuti töltésre. Ott a 

sinekre fektette és gyors léptekben 

elmenekült. A leány a kiállott izgal- 

mak következtében a sineken el- 

ájult és ha a mozdonyvezető idejé- 

ben észre nem veszi, ugy a meg- 

gondolatlan tréfát a szerencsétlen 

Ieány életével fizette volna meg. A 

hatóságok véleménye az, hogy az 

ismeretlen merénylő, akit most min- 

denfelé keresnek, a düsszeldorfi ré- 

met akarta utánozni. 

uriszabósága. József főherceg 

Fenség udvari szállitója, 

HALÁSZ GYULA 
ezüst koszorus 

mester 

BUDAPEST 
IV. kerület, Apponyi-tér 1. szám. 

Félemelet. (Királyi bérpalota) 
Telefon: Aut. 833-39 

3. oldal 

Falusi virfus 
véres elfajulásai a biróság 

előtt 

Ohabica, krassómegyei község- 

ben 1929 julius kilencedikén véres 

gyilkosság történt. Jonasel 

Miklós fiatal gazda féltékenységből 

leszurra Adám jJános ohabicai 

gazdát. Ádám már régebbi idő óta 
udvarolt Jonasel feleségének és 

emiatt többször volt civódás a fél- 

tékeny férj és az udvarló között. 

Julius kilencedikén táncmulatság 

volt a faluban, melyre Jonasel és a 

felesége is elment. Az asszony a 

mulatságon többször táncolt Ádám 

Jánossal, amit a férj nem nézett jó 

szemmel. A mulatságból hazamenet 

találkozott a két ellenség, szóvál- 

tásba keveredtek, majd Jonasel kést 

rántott és markolatig Ádám mellébe 

szurta. A szurás azonnali halált 

okozott. Az oravicai förvényszék 

ezért Jonasel Miklóst tiz évi börtön- 

re itélte. Felebbezés folytán az ügy 

a temesvári tábla elé került, amely 

tegnapi tárgyalásán a büntetési hat 

évre szállitotta le. 

Ugyancsak tegnap tárgyalta a 

temesvári itélőtábla Hamza Ger- 

gely és Vrancuta Traján ügyét, 

akik gyilkosság kisérlete miatt ke- 

rültek a vádlottak padjára. Hamza 

Gergely és Vrancuta Traján kruso- 

váci, krassói lakosok a bucsu nap- 

ján felfegyverkezve elmentek Bain 

György házához és belőttek az 

ablakon. Bain a lövésekre kirohant 

az utcára és dulakodni kezdet! a 

lövöldözőkkel. A lármára kiszaladt 

Bain mostohafia is és apja segitsé- 

gére sietett. Hamza erre felkapta a 

fegyverét és Bain mostohafiára sü- 

tötte. Az utolsó pillanatban a fegy- 

ver elé ugrott Vrancuta, akinek 

mindkét szemét megsértette a golyó. 

Az oravicai törvényszék Hamzát 

két évi és Vrancutát nyolc hónanpi 

börtönre itélte. A temesvári tábla 

Hamza büntetését jóváhagyta, mig 

Vrancuta büntetését öt hónapra 

szállitotta le. 
. 

Ujdonság! 
Önt 

érdekelni 

fogja! 
Rendelje meg nálunk a Ge- 

neral-Publication den Haag' 

kiadásában megjelent 

„A-z 
nemzetközi, az utazási kife- 

jezéseket tartalmazó 1 

nyelvü zsebszótárt. 

10 nyelvegy müben 
A legnagyobb könnyedséggel le- 

küzdi az A-2Z" zsebszótárral 

minden nyelvbeli nehézségeit : 

Használatban egyszerü és prak- 

tikus. Nélkülözhetlen minden 

utazó részére, levelezésnél is, 

alkalmas valóban használatos 

kitejezések elsajátitására és nyelv- 

gyakorlat céljaira. 

A zsebszótár ára 100 lei 
melyből előfizetőinknek 50/, en- 

gedményt adunk, az összeg elő- 

Zetes beküldése után portómen- 

tesen szállítjuk. Utánvét melletti 

megrendelésnél a postaköltsé- 
get felszámitjuk. 

Megrendelhető lapunk 

kiadóhivatalánál. 

. 



4. oldal 

- Mária királyné levele egy 
beteg iskolanővérhez,. A femes- 
vári Notre Dame iskolanővérek sza- 
natoriumában fekszik a rend egyik 
tagja, Consilia nővér. Beteg- 
ségéről tudomást szerzett Mária 
özvegy királyné is. A napokban le- 
vél érkezett a beteg nővér cimére, 
amelyet a királyné küldött 
hány sor kiséretében sajátkezüleg 
dedikált fényképet küldött a befeg- 
nek. A dedikációban jobbulást ki- 
ván és Isten áldását kéri Consilia 
nővérre. 

- A csendőrség parancsnoka 
a Bánságban. Nicoleanu 
tábornok, csendőrségi vezérfelügye- 
lő, vizsgálati körutján tegnap Lu- 
gosra érkezett. A vezérfelügyelő 
megérkezése után Bordán tábor- 

nok kiséretében a környékbeli csend- 
őrörsöket látogatta meg. A lugosi 
vizsgálat befejezése után folytatja 
körutját és valószinüleg ma Temes- 
várra érkezik. 

- Kitüntetett sporiférfiak. A 

sport terén szerzett érdemeikér! a 
király számos temesvári sportembert 
tüntetett ki. Leuchurtia Aurel drt, 
a román sportszövetség elnökét 
az érdemkereszt első osztályával, 
Simboteanu ezredest, P opp 
Zorilla és Iliescu-Canoaga 
János kapitányt az érdemkereszt 
második osztályával tüntette ki. 
- Nénmet nyelven nem szabad 

községi jegyzőkönyvet vezetni. 
A lieblingi községi tanács határo- 
zatot hozott, amelyben kimondta, 
hogy a községi jegyzőkönyveket 
román és német nyelven vezetik. 
Ezt a határozatot a temesvári kor- 
mányzóság most felfüggesztette és 
a lieblingi községi tanács jegyző. 
könyvét fovábbra is csak román 
nyelven vezetik. 
- Gyárvárosi bucsu. A gyár- 

városi katolikus hitközség fanácsa 
legutóbbi tanácsülése alkalmával 
elhatározta, hogy az idei bucsuün- 
nepélyt augusztus 17-én tartja meg. 
Részletes müsort később közöljük. 
Mindazon iparosok, kik esetleg va- 

lamelyes sátrakat stb. felállitani 
óhajtanak, azt augusztus 16-ig d. 
u. 5-6 óráig Klein borbély üzleté- 
ben Schiffer István tanácstag- 
nál jelentsék be. A rendező bizott- 
ság. 

Táboroznak a piarista 
gimnázium cserkészei. A temes- 
vári piarista gimnázium cserkészei 
nyári nagy táborban vannak Erdély- 
ben, Krizba község mellett, amely 
Brassó közelében fekszik. Az uj 
cserkészek, akik az esküt juniusban 
tették le, Ferenc Antal, Járosievitz 
Zoltán és Mertz Károly tanárok 
vezetése alatt vannak és máris 
szép eredményeket értek el. A 
lelkes csapat julius tizenharmadikán 
indult el Temesvárról és egy hét 
alatt befejezték a tábori munkálato- 
kat. Huszadikán kitünően sikerült 
misoros estélyt rendeztek, amelyet 
szépszámu közönség nézett végig. 
A cserkészek fábori életüket huszon- 
hatodikáig folytatják és azután 
kirándulásokat tesznek. Megtekintik 
Fekete halmot, Brassót, Rozsnyát 
és Tusnád-fürdőt, majd Szinajába 
mennek. A cserkészek augusztus 
elején térnek vissza Temesvárra. A 
piarista főgimnázium cserkészcsa- 
pata csak félév előtt alakult meg 
és szép teljesitménye dicséretet 
érdemel. 

és né: munkakötelezettséget vezetett 

mát 

Lövészárkok készülnek. A 
londoni Daily Mail bécsi jelen- 
tése szerint a jugoszláv ható- 
ságok idegesen viselkednek a 
barii olasz tüntetések miatt és 
ezért elhatározták, hogy a dal- 

és horvát lakossággal 
száz kilóméteres hosszuság- 
ban lövészárkokat épittetnek. 
Különösen Zára környékén 
épitik ki a lövészárkokat. A 
jugoszláv diktatura általános 

be utépitésre és hadászati cé- 
lokra. A földmüvesek bizonyos 
meghatározott napokon ingyen 
kötelesek elvégezni ezt a mun- 
kát. A parasztok meg vannak 
győzödve arról, hogy a közel 
jövőben kisérlet történek meg 
olyan irányban, hogy Zárát 
az olasz uralomtól elragadják. 

* Felhivás a vasuti nyugdija- 
sokhoz. E hó 20-án a vasuti nyug- 
dijasok országos egyesülete femes- 
vVári 

rossy Erzsi, 

fiókia megalakult. Célja a 
nagyszámu sérelmeknek rendezését 
erőfeljesen megsürgetni és a nyug- 
dijasoknak másnemü ügyeit erköl- 
csileg is támogatni. Tekintettel a 
fontos és életbevágó ügyekre, fel- 
kérjük az összes vasuti nyugdija- 
sokat, hogy minél tömegesebben 
lépjenek be ezen egyesületbe, mert 
csakis ilyen módon lehet célunkat 
elérni. Belépéseket, az egyesület 
helyiségében „Vasut altiszti Kör" 
Fröbl-utca 42. sz. alatt 
hó 28-tól kezdve naponta délután 
4=5 óra között elfogadunk, ahol 
mindennemü felvilágositással, szol- 
gálunk és ahol kérvényeket is el- 
vállalunk feljesen dijlalanul. 
egyesületi titkárság. 
- Anyakönyvi hirek. Született: 

Jotzko Elza. Meghaltak: Richter 
Ferenc 79 és Roos Elza 45 éves 
korában. 

* Vacsorára hideg buffet vál- 
tozatos éfelekkel, a legkényesebb 
igényeket 
Zsuzsi vezetése alatt fennálló 
Tejivó és uzsonnázó csarnokban 
Józsefváros, Hunyadi-ut 14. Ebéd- 
menü ő0 és 350 lei. 

- Müsoros elődás a Krizsán- 
telepen. A Krizsán-telepi Magyar 
Párt mükedvelői gárdája julius hu- 
szonhetedikén, vasárnap délután öt 
órai kezdettel a Román-féle helyi- 
ségben misoros előadást rendez, 
amikor a Falu rossza cimü nép- 
szinmüvet mutatják be. A darab 
szerepeit Varga Bözsi, Flórián Ár- 
pád, Szabó Ilus, Szentmihálly Mil 
hály, Florián József, Stillber József, 
Kardos Erzsi, Csanádi Irma, Sá- 

Barna Miklós, Friss 
Rezső, Sass Laci és Baroznaki 
Viktor játszák. Az előadást tánc 
követi. 

* Husz százalék kedvezmény 
jár a Déli Hirlap minden előfizető- 
jének és olvasójának, aki óráját, 
vagy kronométerét Földess y 
Kálmán kronométerkészitőnél meg- 
javittatja. Földessy nevét a határo- 
kon tul is a legelőnyösebben ismerik, 
mint olyan emberét, aki nem mesfere, 
hanem müvésze szakmájának. Sike- 
rült vele megállapodást létesitünk, 
hogy aki a Déli Hirlap szelvényével 
nála jelentkezik, az a megállapitott 
árból husz százalék kedvezmény- 
ben részesül. Ilyen szelvények korlát- 
lan mennyiségben állanak rendelke- 
zésére előfizetőinknek és olvasóink- 
nak a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 
Minden egyes óra javitásához külön 
utalványt adunk, mert csak igy 
vehető igénybe a kedvezmény. 

hétfőtől, e 

Az 

is kielégitően készül a 

Rendőri krónika. Az erzsé- 
betvárosi Hunyadi-uton levő Jaá- 
gerféle vaskereskedésből isme- 

retlen tettesek tegnap reggel egy 

köteg vasat elloptak. A kár nyolc- 
száz lei. A folvaj ellen feljelentést 

tettek. Néhány nappal ezelőtt, 
mint közöltük, tolvajok jártak a 

gyárvárosi Tigris utcában levő 

Frank-féle borbélyüzletben, ahol ! 
tizenháromezer leit meghaladó bor- 

bélyszerszámot loptak. A rendőrség 

meginditotta a nyomozást, melynek 

eredményeképen fegnap előállitották 

Chisozan János ismételten bün- 

tetett csavargót, aki több helyen 

eladásra kinálta a lopott holmikat. 

A kihallgatás során Chisozan ta- 
gadja, hogy a holmikat lopta volna. 

Állitása szerint azokat mástól vá 

sárolta. Az ügyben folyik a nyo- 

mozás. 

* Báró Wilfried és partnere e 

hó 16-tól minden este a gyárvárosi 

,Szarvas kávéház" kerthelyiségé- 
ben lépnek fel. Azonkivül Sioppaz- 
zoni világhires zsonglőr csodaku- 
tyájával és Váradi Aladár ki- 
tünő uj gárdájával gondoskodnak a 
közönség szórakoztatásáról. Itt még 
nem látott, uj tíréfák és bohózatok 
kerülnek müsorra. Belépő-dij nincs. 
Kezdetle este 10 órakor. Reggelig 
nyitva. Kedvezőtlen időben müsor a 
kávéházban. ; 
- Kerti ünnepély Lugoson. A 

lugosi cionisták jól sikerült kerti 
ünnepélyt rendeztek. Az ünnepély 
főrendezői, Kirschner Arnold dr., 
Neumann Hugó, Deutsch Béla, Iritz 
Ármin, Hammermann Jenő, Löwin- 
ger Béla voltak, akik a legváltoza- 

tosabb müsorról gondoskodtak. A 
müsor fénypontja a gyermekrevü 
volt, amelyben hatvan kisebb-na- 
gyobb gyermek vett részt. A szebb- 

nél-szebb jelmezekben felvonuló 
gyermekek betanitását özv. Wechs- 
lerné, Iritz Árminné és Neumann 
Hugóné végezték. A jelmez-szép- 

ségverseny első diját S piegel 
Jolán nyerte, a második dij Reisz 
Sárinak jutott, mig a harmadik di- 
jat Mikes Juci vitte el. 
Shaw - hetvenegy éves. 
Shavw Bernát, a kiváló angol iró, 
ma tölti be hetvenegyedik születés- 
napját. Eleve tiltakozott minden ün- 
nepeltetés ellen és az ujságiróknak 
kijelentette, hogy minél jobban el- 
felejti a világ az ő születésnapját, 
annál inkább örül neki. Arra a 
hiresztelésre, hogy a kormány fő- 
rendi rangra akarja emelni, Shaw 
kijelentette, hogy elvileg nem ellen- 
ség a rangemelésnek és hajlandó 
is az angol hercegi koronát elfogadni, 
ha az ezzel járó név diszesebb lesz 
mint a Georg Bernat Shaw. 
- Érdekes pénzhamisitási per. 

Genfi hiradás szerint érdekes pénz- 
hamisitási bünperben indult meg az 
eljárás a Suisse cimü tekintélyes 
lap ellen. A lap ugyanis részletesen 
közölte a most kibocsátásra kerülő 
husz frankos banjegy ftervét. Az 
ügyészség a cikk miatt inditotta 
meg az eljárást, mert a svájci tör- 
vények értelmében a bankjegyek 
sokszorositása, de lemásolása is 
tilos. 

* Kedvezmény a Déli Hirlap 
uj előfizetőinek. Megkezdtük 
a Déli Hirlap uj érdekfeszitő 
regényének közlését, amelynek cime 
Földrengés. Azok az uj előfizetők, 
akik augusztus elsejével lépnek be 
a Déli Hirlap előfizetői sorába, a 
Déli Hirlapot a regény első számá- 
tól kezdve kapják már, hogy az uj 
regényt az első közléstől kezdve 

i olvashassák. 

csok, lakatosok, bádogosok rés; 

i butorveretek 

1930 julius: 

* Szobrászok, asztalosok, kci. 

továbbá épületük 
leszállitott áron k 

hatók Scherter Ottó vaske, 
kedésében, Temesvár-Belváros. 
mz aozo 

Julius 28-tói fususztuc 109 

14 napigg 

Olcsó nyári vási 
200. engedménnyel! 

szerszámok, 

erzo 

HARISNYAHÁZAKBA 
TEMESVÁR-JÓZSEFVÁROS 
Kossuth Lajos-utca 2r. sz. és 

TEMESVÁR-JÓZSEFVÁROS 
Hunyadi-ut 13. sz. 918! 

Szezonvégi árusitá 
céljából eladásra kerül nagy 

tételben : 

Férfi fürdőnadrág L. 36 

Férfi fürdődresz 

Női fürdődresz , 96 
Flordresz női-férfi „ 120 
Gyapjudresz női-férfi , 212 
Gyermekdresz gyapju , 8. 

Gyermekzokni pamut , 9 
Gyermekzokni I-a szines 2 
Gyermekzokni I-a fehér 20 
Ruderleibl , 19 
Selyemsál mintás , 2 
Selyem-vállkendő , 232. ! 
Selyem reformnadrág I-aa 8 
Selyem combine I-a 135 il 
Selyembluz mintás 192. é 
Selyemruha, - xA0 VIK 
Selyemkosztüm mintás , A50. 
Strandkabát, gyermek „, 216. t 

szék 

uevelől 

ih 

Nőiharisnyák, férfizoknik, keztyű 
stb., stb. 

Csak 14 napig! Csak 14 napl 

es 
Belvárosi Mozi : 

Szombat, vasárnap, 
julius 26, 27. 

: Gyárvárosi Mozi: 
Hiétfő, kedd, julius 28, 29.. 
Erzsébetvárosi Mozi: 

Csütörtök, julius ő1. 
Mehalai Mozi : 

Szombat, vasárna, 
augusztus 2, ő. 
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Nagy történelmi dráma, 
mely a leghatalmasabb 

a
 

vád a háboru ellen. 
A film a francia-német ve 
zérkar közremüködéséve 

lett rendezve. 

A főszerepekben : 
H. Brausewetter, Suza- 

ne Bianchetta, Tomy 
Bourdelle. 
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elv. és Gyárv. moziban 
6 és 9 órakor.
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magev, Tizenhat vagon ércpénz. 

k él olgár kormány annak idején 

g összegü ércpénzt rendelt meg 

udapesti pénzverdében. Tiz 

16 darab husz lévást, tizenkile
nc 

darab öt lévást és egy mil- tanyó z lévásl ké- 
Mil több darab száz lévási ké 

eleyy evár 

Dacurariu Aurél voltk. u. 
raporfra jelentkezett a közvélemény 

előtt... 
1 

ani ila magyar pénzverde Bulgária 

sére. A megrendelt pénz össz- 

százhatvanezer kilógram, 
la 5 

Miyi tizenhat vagon. Az uj 

Altéy, 
Mény] yák 

jabb ajándékkal szolgál a 
i közönségnek az igazi nyu- 

1B E-harisnyaház, amely leg- 

érce- 

legközelebb már Bulgáriába 

zellemben és agilitással vezetett 

általános tetszést váltott ki 

Amint Údkéivel. 
AD0 

a fog oly kedvezményt nyujtani 

közönség minden rétegének, 

. i " a mai nehéz gazdasági vi- 

vegi árujayok között azzal a legnagyobb 

adáv E4 erésre tarthat számot. Ugyanis 

is hó 28-tól kezdödőleg augusz- 

L810-ig bezárólag husz százalék 

,egedményben részesül mindenki, 

a Józsefváros, Kossuilh Lajos- 

M 21. és Hunyadi-ut 1ő6. szám 

Mu zázalékos kedvezményes köny- í 

velünk közlik, 

pjabban „Nyári vásár" elnevezés 

di üzletet felkeresi és oft für- 

,tóthát, sapkát, 

memsálat, vállkendőt, selyem- 

prágot, selyemruhát stb. besze- 

ai óhajt. Egyetlen látogatás az 

BE-üzletekben elegendő ahoz, 

) bárki is meggyőződhessen 

me ritka bevásárlási alkalomról. 

adágla VIZUMOK - 60 lei-ért 
Ia F.R. bérletjegyek 100 lei-ért 

; leggyorsabban beszereztetők 

linkerton-boy fai 
TELEFON: 7ő 

Minden napn kurir 
I Utlevelek ügyében tájékoztatások 

okok kae dijmentesen 

A székelyudvarhelyikatolikus 
eevelőintézet az 1950-ő1 tan- 

ven bentlakásra felvesz első- 
ee katolikus vallásu, jó viseletü 

a dendékeket. A fanévi ellátási dij 
50 lei, 150 kgr. buza, 4 ker. zsir. 

iunevelőintézet a Hargita hegy- 
alján, a klimatikus gyógyhelyek 

ékén fekszik s kapcsolatos a 
osi Mo: éves éves multra visszatekintő 

, vesátt, gyar tannyelvü és nyilvánossági 
gal biró székelyudvarhelyi kato- 
57 s liceummal (főgimnáziummal). 
mosi M: unevelő intézetről 10 lei válasz- 

UIIUJ 
sFeg beküldése ellenében részletes 
si Mod spektust küld és felvilágositást 

val A székelyudvarhelyi katolikus 
k julus evelőintézet igazgatósága, Odor- 
t Mon: , Jud. Odorheiu. 

Kélt életunt nő. Tegnap két 
yilkossági kisérlet történt Temes- 
tt. Kovács Ágnes huszon- 

y éves leány Dózsa-utcai lakásán 
zodával megmérgezte magát. 
életveszélyes állapotban levő 

kórházba szállitották. Ugyan- 

lámok meg akart válni az élettől 
zami bán Mária asszony is, aki a 
; endid-szállodában ismeretlen mé- 

yt eel megmérgezte magát. A mentők 
házba szállitották, állapota nem 

al, vásárt 
. 

77 

endőrség meginditotta a nyo- 
r dbl ást. 

z. s Értesités. F e h é r Olga értesiti 
40 01 n fisztelt üzletfeleit, hogy hirde- 
vé, és reklámirodáját Dózsa-utca 
rótl 4zám alól Dózsa-utca ő, 1. em. 

ű rezte át. Telefon 1900. ; 
Ha Temesvárra jön, kérje 

0t. den az ingyenes tájékoztatót 
l Onducatorul prin Timisoara,) 

n8 

gyermekzoknit, 

Pacurariu Aurél egykori k. u. 
k. zászlós a közvélemény előtt ra- 
portra jelentkezett. Álmodozó, ideá- 
lista, a fegyverek zajában és az 

ágyuk tüzében is Embernek marad! 
Pacuraiu Aurél. És tizennégy év 
után a közvélemény elé lépett egy 

hatalmas müvel, amelyből az első 
kötet ezerkétszáz oldalt tesz ki. Pa- 
curariu Aurél magyar nyelven füzte 

láncba gondolatait és megszületett 
A fárao álma cimü drámai szinmü. 
Vissza kell kalandoznom tizennégy 
évet, amikor az egykori temesvári 
Ferenc József-kórházban megismer- 
tem Pacurariu Aurélt. Közönyös 

arc, a Höfer-jelentésekkel szemben 

megvető mosoly, a diadalmas ütkö- 
zetekről szóló tudósitás utlán fályo- 
lozott szem, egy energikus tiltó 

mozdulat: ez voli Pacurariu Aurél, 
amikor a háboru cirkuszában sze- 

replőkről kellett hallania. Ott feküdt 

a hármas számu szobában. Kezét 
egy srapnell érte és itt a temesvári 
kórházban simitották az orvosok 
ujból egésszé. 
És most tizennégy év után, ami- 

kor A fárao álma a kezembe ke- 

rült, önkéntelenül visszagondolok az 
egykorizászlósra, aki most raportra 
jelentkezett. Akkor verőfényes, sze- 

relmes májust irtunk és Pacurariu 

Aurél, a költő, már tul volt élete 

egy nagy lépésén. A lapok elhall- 

gatták, ő sem dicsekedett vele, de 

sokan tudták, hogy igazán regényes 

és küzdelmes körülmények közöltt 

szerzett asszonyt magának. Egy 

Habsburg-ivadékot. Udvari bofrány 

volt, de a zászlós ur keresztülgázolt 

minden akadályon és a szépséges 

Habsburg kisasszony a felesége lett. 

Ekkor valamennyire megbékült. És 

a tavaszi szerelem hozsannás győ- 

zelme után másik szerelme ejteltte 

rabul. És ez a rabság tizennégy 

évig ftartott. 

! És most Pacurariu Aurél beko- 

pogtatott könyvével, amelyben az 

emberek küzdelméről, jóságáról és 

rosszaságáról beszél. Tizennégy 

évig hirét sem hallottam. Azt hit- 

tem, hogy valahol alispán, talán 

képviselő lett. És - ezért ne ha- 

ragudjon Pacurariu - örültem, ami- 

kor hallottam, hogy az uj helyzet- 

kinálkozta karrierek közül sorsa 

csak a lippai kereskedelmi iskola 

titkári szobájáig vitte el. Nem vá- 

gyott pénzt, hatalmat, minden sej- 

tése csak könyvének szólt, amely- 

nek első sora akkor iródott, ami- 

kor vérparázna volt a földön min- 

den. 

Pacurariu Aurél az egykori zász- 

lós raportra jelentkezett a közvéle- 

mény előtt... Grósz Dezső. 

............................................ 

- Megfojtotta apósát. Megirtuk, 

hogy Oprea Zsiva dusgazdag 
kalácsai gazdát két nap előtt hol- 
tan találták az istállóban. A holt- 
testen olyan sérüléseket állapitott 

meg az orvosi vizsgálat, hogy 

azokból gyilkosságra következtet- 
tek. A gyanu Oprea huszonhárom 

éves vejére, Sobotoleanu 

Illésre terelődött. A temesvári ügyész- 
ség elrendelte a holttest felbonco- 
lását, amelyre Radulescu 

Aurél ügyész és Vascan Deme- 
ter dr. törvényszéki orvos kiutaztak 
Kalácsára. A boncolás eredménye 
megerősitette a gyanut, mert meg- 

állapitották, hogy a gazdát megfoj- 
tották, amit a holttest nyakán talált 
nyomok igazoltak. Radulescu ügyész 
erre Sobotoleanut letartóztatta, aki 

beismerte, hogy apósával összeve- 

rekedett. Védekezés közben apósát 
torkon ragadta, majd a lovak közé 

dobta. Sobotoleanut tegnap beki- 
sérték az ügyészségre. 

* Csak a papucs olyan kényel- 
mes, mint a gummitalpu „Dorco" 

vászoncipő, amely forró napokon a 

legkellemesebb viselet. Ügyeljünk a 
védjegyre! ; 

- Előkelő egyházi vendég. 

A Szent Imre év alkalmával rende- 

zendő ünnepségekre a pápa képvi- 

seletében augusztus tizennegyedikén 

nagy kisérettet Budapestre érkezik 

Sincero kuriális biboros. A 

; magas egyházi méltóság fogadtatá- 

sára illő ünneplést készitenek elő. 

Goromba uszodai alkalma- 

I zott. Felháboritó jelenet játszódott 
]le tegnap a Scudier-parkban levő 
városi népuszodában. Hügel Fe- 
renc józseivárosi trafikos kilenc 

éves kisleánya az uszodában für- 
dött és ott felejtette a törülközőjét. 

Alig távozott az uszodából, amikor 

eszébe jutott az elfelejtett törülköző. 

Az ajtóban azonban utját állta az 

uszoda portása, Borcean János 

és követelni kezdte a kisleánytól a 

belépőjegyet, aki hiába hivatkozott 

a tulbuzgó alkalmazottnak arra, 

hogy bent felejtett holmijáért megy. 
Végül is édesanyját hivta, akit azon- 

ban Borcean szintén nem akart 

meghallgatni azzal, hogy ő román 

és ha nem tudnak románul, akkor 

hagyják békén. Végül nagynehezen 

mégis sikerült a törülközőt meg- 

i kapni. 

0 

megy. 

frgentina, Brazilia és Wruguayba 
az egyedüli német társasággal, amely- 

nek hajói csak délamerikai kikötőkbe fut- 

nak, egységes III. osztályu hajók, „Cap 

Arcona" a világ egyetlen hajója, amely 

Hamburgtól Délamerikáig csak 12 napig 
HAMBURG-DÉLAMERIKAI 

GŐZHAJÓZÁSI TÁRSASÁG 

Klein Gyula 
ügynöksége 

Központ: Timisoara, Str. I. C. Bratianu 6 
Fiókok: Arad, Bul. Regele Ferdinand 62. Bucuresti, Bul. Dinica Gosiscu 41 bis 

Cernauti, Str. Reg, Ferdinand 27. Chisinau, Str. Negustorilor, Casa Barbatat 
Német hajók, német konyha, német kiszolgálás. Gyorsvonat Hamburgig. 

k. zászlós 

-
 

5. oldal 

E Vizum 60 lei 
VWasuti bérlet 100 lei 

a Slr. I. Vacarescu 28 

Herzinél. (Bem-utca) 

Telefon 1604. Utlevél-ügyekben dij- 
mentes felvilágositás. Legrégibb, leg- 

megbizhatóbb iroda. 

- Uj mérgezési vád a Meha- 

lában. Két éve, hogy a temesvári 

ügyészség névtelen feljelentés alap- 

ján nyomozást inditott állitólagos 

mérgezési esetekben, amelyeket a 

Mehalában követtek el. Több eksz- 

humálást eszközöltek, letartóztatás 

is történt, azonban a nyomozás 

semmi pozitivumot nem tudot! meg- 

állapitani. Most ujabb névtelen fel- 

jelentés érkezett ugyancsak a Me- 

halában elkövetett mérgezés ügyé- 

ben és ezuttal egyik ismert mehalai 
családot vádolnak azzal, hogy több 
tagját mérgezés utján puszfitotta el. 
A temesvári ügyészség a napokban 
próbaekszhumálásra kér engedélyt 

- Magyar atléták sikere. A 
malmői nemzetközi atlétikai ver- 
senyeken a magyar Késmárky 

magas ugrásban második lett 185 
centiméteres ugrásával. A gerely- 
vetésben Szepes 55.74 méfter 

dobással győzött. 
Halálozások. Saruga 

lIrén, férjezett Jáko Gyuláné, rövid 

szenvedés után Duisburgban meg- 
halt. Sagura Irén annak idején 
szinészeti iskolát végzelt és mint 
szubrett a temesvári szinházban is 
szép sikereket aratott. A szinészélet 

sok hányatás után Duisburgba 
sodorta, ahol most meghalt. Özvegy 
édesanyja és nővérei gyászolják. 
- Richter Józsefet, a Berbury-cég 

temesvári fiókjának vezetőjét, sulyos 

csapás érte. Apja Richter Ferenc 

temesvári magánzó, nyolcvanegy 
éves korában hosszas szenvedés 
után meghalt. Fián kivül leánya és 
unokái gyászolják. Temetése holnap 
délután öt órakor megy végbe az 
erzsébetvárosi temető kápolnájából. 
- A lugosi adóhivatali sik- 

kasztás. A lugosi adóhivatali sik- 
kasztás ügyében a vizsgálat még 
mindig folyik és a sikkasztott ösz- 
szeg már száztizenötezer leire emel- 
kedett. Az ellenőrzést most az egész 
évi pénztárkezelésre is kiterjesztik. 

A vizsgálat eddigi adatai szerint a 
sikkasztásnál az öngyilkossá lett 
Wunderlich Máriának még 
több cinkostársa volt, akiket a kö- 
zel jövőben letartóztainak. A pénz- 

ügyigazgatóság kára, minthogy a 
pénztárosné butorait lefoglaltatta, 
megtérül. 
- Földrengés pusztit Ameri- 

kában is. Mexikóból jelentik, hogy 
Oakszata állanban több helyen 
rendkivül erős földlökést éreztek. 
A hangos morajjal kisért földrengést 
felhőszakadás előzte meg. A lakos- 
ság körében leirhatatlan pánik vett 
erőt és az emberek ezrével mene- 
kültek a szabadba. A halálos áldo- 
zatok számáról még nem érkezett 
jelentés. 

- DPervesztes szovjet kereske- 
delmi képviselet. A párisi orosz 
kereskedelmi képviselet az egyik 
francia céggel szemben fennálló 
perét elvesztette. A párisi biróság 
a felebbezésnek csak birtokon kivül 
adott helyet és amennyiben az orosz 
kereskedelmi képviselet tartozását 
nem fizeti ki, a képviselet épületét 
elárverezik. A per tárgyát képező 
összeg tizezer font volt.



6. oldal 

Rádió 
lkt- 

Szombat. 

pest. 

óra: A postás-zenekar jétáka. 5 óra 
ő0: A Tiszti Kaszinó zenekarának 
hangversenye. 6 óra 50: Gramafon- 
zene. 7 óra 45: Szigligeti Ede szö- 
kik a katona cimü szinmüvének 
előadása a Studióból. 10 óra 30: 
Bura Sándor és cigányzenekarának 
hangversenye. Bécs. 11 óra: Szóra- 
koztató zene. 1 óra: Régi bécsi 
táncok gramofonlemezeken. ő óra 
20: A Römisch-zenekar játéka. 6 
óra őö: Kamarazene. 9 óra: Szim- 
fonikus hangverseny. Berlin. 7 óra 
20: Piston-játék. 8 óra 20: Tánczene. 
Belgrád. 10 óra 50: Gramofonzene. 
12 óra őö5: Rádiónégyes hang- 
versenye. 7 óra 50: Nemzelti dalok. 
8 óra: Énekkar hangversenye. 0 
óra: Rádiózenekar játéka. Bukarest. 
5 óra: Román zene. 6 óra: Öra- 
mofonzene, 8 óra: Kabaréest. Frank- 
furt. 8 óra 15: Sirauss Varázs- 
keringő cimü operettjének előadása. 
11 óra 20: Tánczene. Hamburg. 
8 őra: Nyáréji bál. 10 óra: Tánc- 
zene. Kattowitz. 8 óra 15: Nép- 
szerü hangversény Varsóból. 11 
óra: Szórakozlató és ftánczene. 
Leipzig. 8 óra: Derüs est Berlinből. 
10 óra 30: Jazz-band. Milánó. 7 
óra 50 Vegyes hangverseny. 9 óra 
25: Kamarazene. 11 óra: Kávéházi 
zene. Münehen. 8 óra: Szórakoz- 
tató zene: 0 óra: Kabaré, utána 
kávéházi zene. Prága. 8 óra: 
Fűvőszenekar játéka. 9 óra: Hegedti- 
és orgonajáték. 11 óra 20: Kávéházi 
zene. Róma. 9 óra: Vegyes hang- 
verseny. 10 óra ő0: Jazz-band. 
Sultgart. 8 óra 15: Strauss 
Varázskeringő cimü opereltjének 
előddása. 11 óra 20: Tánczene 
Frankfurtból. Varsó. 8 óra 15: 
Népszerü hangverseny. 11 óra: 
Tánczene. 

Vasárnap. (ulius 27.) Buda- 
pest. Ő óra 15: Kozmelika. 10 óra: 
Református istentisztelet. 11 óra: 
Kafolikus istentisztelet és prédikáció, 
utána opereltrészletek. 2 óra: Gra- 
mofonzene. 4 óra: Waldbauer Ernő 
hegedümüvész hangversenye. 5 óra 
18: Cselényi József magyar dalokat 
énekel cigányzenekisérettel. 6 óra 
30: A fővárosi zenekar játéka. 8 óra 
15: Bracco Robert A szerelem vége 
ciműü szindarabjának előadása a 
sfudióból, utána Pataky-jazz. Bécs. 
11 óra: Szórakoztató zene. 1 óra: 
Gramofonzene. ő ora 50: A Geiger- 
zenekar játéka. 8 óra 10: Népies 
bécsi hangverseny. Breslau. 7 óra 
40: Ciferajaték. 8 óra 30: Riportut 
Berlinen keresztül. 10 óra 30: Tánc- 
zene. Berlin. 7 óra 20: Jazz-band. 
8 óra 50: Riportut Berlinen keresz- 
tül, utána tánczene. Belgrád. 8 óra: 
Pravoszláv istenfisztelet. 10 óra 30: 
Gramofonzene. 12 óra 30: Cigány- 

zene. 5 óra 30: Nemzeti dalok. 
8 óra: Szimfonikus hangverseny. 
9 óra: Kamarazene. Bukarest. 
11 óra: Gramofonzene. A óra: 
Szórakoztató zene. 8 óra: Zongora- 
játék. 9 óra 15: Hegedühangverseny. 
10 óra 15: Tánczene. Hamburg. 
8 óra: Szimfonikus hangverseny. 
11 óra: Tánczene. Kattowitz. 8 óra: 
15: Szimfonikus hangverseny Var- 
sóból. 11 óra: Tánczene. Langen- 
berg. 8 óra: Sfírauss Oszkár Az 
ufolsó keringő clmü operettjének 
előadása, 
tánczene. Leipzig. 7 óra 50.: 
Schrammelzene. 8 óra ő0: Riportut 
Berlinen keresztül. 10 óra: Tánczene. 

utána szórakoztató és 

Culius 26.) Buda- 

postás-zeneker Jetáka 5 ora Milliós letét, cenzura, román nyelv- 
vizsga és egyéb tragikomikus fel- 
tételek jegyében indul meg - ha 
megindul - az uj magyar szini 

idény 
A közoktatásügyi miniszterium 

szépmüvészeli államtitkársága nyil- 

nánosságra hozta a legközelebbi 
magyai szini idényre vonatkozó 
rendeletét. A rendelet szerint Er- 
délyben és a Bánságban az 1950- 
ő1. szini évadban hat szinigazgató- 
nak ad koncessziót. Az igazgatói 
engedély elnyeréséhez a következő 
feltételeket kell feljesiteni. Igazolni 
kell a román állampolgárságot, to- 
vábbá a román nyelvet szóban és 
irásban kell birni, tehát román 
nyelvvizsgát kell fenni. Az elsőren- 
dü fársulatok igazgatójának 250.000, 
a másodrendünek 100.000 lei kau- 
ciót, valamint az egy hónapra ese- 

dékes gázsit óvadékként letétbe kell 
helyezni. Igy fehát a temesvári szin- 

e 

.................... 

e 

Élénk kereslet és gyenge kinálat 

igazgatónak még az idény megkez- 
dése előtt nyolcszázezer lei! kellene 

deponálni. Minden szinigazgató kö- 
teles egy havi müsorát jóváhagyás 
végett már előre a miniszferhez fel- 
terjeszteni. A magyar igazgafó ha- 
vonta nyolc esfére köteles átadni a 

szinházat román fársulatnak, ugyan- 

akkor azonban abban a városban 
nem jáfszhatik. Sok egyebet tartal- 
maz még a rendelet, amely vég- 
eredményben alkalmas arra, hogy 
a magyar szinészefet megölje. Bu- 
karesti jelentés szerint a miniszte- 

rium a következőknek adott szin- 
jáfszási engedélyt: Szendrey Mi- 
hály, Janovics Jenő, Bérczi Mihály, 

Gáspár jJenő, Fehér Imre és Fe- 
renczy Gyula dr. 

il 

Jugoszlávia közötti agrárkonfere 
és ezi! a varsói tanácskozás kö 

társaság Tegnap Bukarestbe 

mellett folyt az üzlet a temesvári 
tőzsdén 

A temesvári árutőzsde fegnapi 
képe hasonlilott nagy külföldi me- 
tropilusok főzsdéjéhez. A teremben 
sok, élénken tárgyaló üzletember 
tártózkodott, számok röpködtek a 
levegőben és jelentékenyebb üzlet- 
Kötések történtek. A temesvári tőzs- 
de rövidesen hatalmas üzletkötések 
szinhelye lesz. Az ujonnan beveze- 
tett két telefonnak máris hasznát 
vették, mer! vidékről is több üzle- 
tfet kötöttek le. Tegnap is élénk ke- 
reslet mutatkozott, mig a kinálat 
még gyenge volt. 
A vidéki gazdák nem hajlandók 

gabonájukat eladni, ezért kevés az 
áru és abban biznak, hogy az emel- 
kedő irányzat mellett magasabb 

Létrejött a 

vajdahunyadi állami vasgyárban a 
kincstár, amelynek elsősorban lenne 
kötelessége munkaalkalom biztosi- 

ejőött a romániai vaskartell 
a Resica-müvek ügyes rész- 

vényvásárlása révén 
í 
! 

Nemrégiben megirtuk, hogy a gatója, ezenkivül a Crisovellonibank- 

tása, nagymérvü leépitést vitt végbe 
és a munkásokat százával bocsá- 
fotta el. Legujabb bukaresti jelenfés 
szerint ennek a leépitésnek 
érdekes háttere van. Hir szerint a 
vajdahunyadivasgyár részvénytöbb- 
ségét Ausschnitt Miksa, a ro- 
mán nehéz vasipar látható képvise- 
lője, a Nadrág-Titán vasgyár rész- 
vénytársaság vezérigazgatója, a Re- 
sicamüvek adminisziafiv vezérigaz- 

Nics szó dunai kartellről. 
Madgearu Virgil ipari és ke- 
reskedelemügyi minisztert fegnap 
nyilatkozott a román-magyar-ju- 
goszláv agrártanácskozásokról. A 
miniszfer kijelentette, hogy a tár- 
gyalások eredménnyel fejeződtek be, 

igen 

! 

! 
' 

1 
l- soznnon 

árakat fognak elérhetni. ; 
Főleg buzában és árpában tör- 

tént nagyobb üzletkötés, de vásá- 
roltak tengerit is. A tőzsdén tegnap 
eladásra kináltak mákof is ki- 
lónkint harminc leiért, de csak hu- 
szonnégy és huszonöt ileit adtak 
érte, ugy, hogy az üzletkötés meg- 
hiusult. A tőzsde titkárságának hi- 
vatalos jelentése szerint az idei 
78-79 kilogramos buza ára 455 lei, 
tengeri ő25 lei és az árpa 240 lei 
métermázsánkint. A tőzsde bizott- 
sága ma délelőtt ülést ftart és ezen 
többek között elhatározzák büffének 
a felállitását is, továbbá megbeszé- 
lik a föbbi telefonok beállitását. 

ház és a Resicamüvek szerzik meg. 
Ezzel nemcsak a komercializált álla- 
mivállalat vesztielönállóságát,hanem 
Ausschnittnak sikerült e koncentrá- 

az erdélyi ció révén megalkoftni 
vaskartellt is. A Resicamüvek jó 
vásárt csinálnak ezzel a részvény- 
áfvétellel, merf jelenleg ez a helyzet, 
hogy Resicának nincs vasérce, 
viszont Vajdahunyad bőven szállit 
majd vasércet. Ezekután remélhető- 
leg a Resica-müvek visszaveszik 
régi munkásaikat. ; 

bár nincsen szó a dunai kartell fel- 
állitásáról, hanem arról, hogy a 
dunai államok ekszportintézetei ál- 
landó kontaktusban legyenek egy- 

száz vasuti mozdony 
kérte szeptember, 

vember hónapokra. 

Magyar Bank 78, Magyar Hitel 

Rima 69.2, Salgó ő8.7, Altale 
Kőszén 549, Beocsini 15ő, 
126, 
CGanz-Danubius 85, Magyar ci 
100.2, Délcukor 101.15, Lipták-, 1 

s lal 10, Nóva 25.6, Temesvári 

mással és támogassák egymást a 
kiviteli munkában, valamint a ga- 
b ona értékesitésében. A miniszfer 

hogy legköze 
Szinajában lesz a 

bejelentetfe, 

Románia 

Megalakul a román fele 

zett Bender ezredes, a fele 

koncessziót nyert társaság iga 
tója. Az ezredes megalakitja a 
vény szerint kötelező román 
fontársaságot és a megalak 
után megkezdődnek a nagyszal 
telefonmunkálatok. 
Védekezés egérkárok el 
A mezőgazda részére a leghat 
sabb védekezés a foszforos p 

tila, amelyet Bizek Géza 
zsombolyai gyógyszerész sz 
Grabácon a cukorrépánál, Kisk 

lóson a szőllőnél, Zsombolyát 

lóherénél használták kiváló el 
ménnyel. Gyorsan és eredmény, 
hat. A foszforos pasztilla szálli 
garancia mellett történik. Kiváli 
gát köszönő levelek százai 
zolják. 1 
A kincstár bánsági lova 

vásárol. Hosszu Vazul vá 
gyei főállatorvos a napokban é 
zett vissza Bukarestből, ahol 

azt a hirt hozta, hogy a kint 
hat millió lei értékben a fel 

torontáli gazdáktól fog lovakat! 
sárolni. 
Lengyel és német kölcsön 

donyok. A kedvező gabonater 
re való kilátások arra inditotfta 
közlekedésügyi miniszteriumot, h : 
átiratot intézzen a lengyel korm 
hoz, melyben a gabonakivitel 
dálytalan 

i 

11! 

a
 

.
.
.
 

lebonyolitása érdek 

kölcsöni 
oktfóber és 

Az átfiratr 
napokban érkezett meg a vál 
amely szerint a lengyel korm 

elvben beleegyezik a száz mozdi 

kikölcsönzésébe. A feltételeket ádn 
lön tárgyalás keretében fogjákni 0 

állapitani. A tárgyaláson a kélt sl 
lam kiküldöttjei vesznek ri u 
Ugyancsak a kiviteli kampány! i 

dekében a közlekedésügyi minise 
rium elhatározta, hogy Néme , 
szágtól ujabb kétszáz mozd 
kölcsönzését kéri. a 

A budapesti tőzsde jegyze 
Culius 25.) Leszámitolóbank ( 
Kereskedelmi Bank 105, l 

Hazai 178, Draschbaa Desti e 

Csáky-Prackfalvi -, Urikányi ( 

i 

Spodium -, Szikra M 

-, Temesvári Sör -. 

Corpul Portareilor Tribunalul 
Timis-Torontal. 

No. 1143-1028. 

Publicatiede licitatie 
Subsemnatul portarel aduc la 

nostinta publica, ca in urma ( 
zului cu No. G. 6992-1928 al J 
catoriei Urbana Timisoaára in fav 
lui Béla Sebestyén reprezentat 
Dr. Ioan Gyulay avocat din T 
soara, pentru suma de 300 Lei 
pital interese de 120/, de la 27. 
1927 si pentru spese in 200 Lei 
stabilite si cele ce se ror mai s 
se fixeaza termen pentru efectü 
Licitatiunei pe ziua de r6 Au 
1030 ora 11 a. m. in Timisoara 
Str. Mircea Voda No. 2 si contil 1 
tiv in Timisoara pe cand si t í 
se vor vinde prin licitatiunea ok aly 
tele secvestrate si anume: 1 cal b 
1 car de transport cu platform 
tuita in 9000 Lei. ) 

Timisoara, la 22 Iulie 1930. 
eh. Gyertian 

portarel 
1
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ae, l DETŐINK 
éuy, vken át na 

( FIGYELMÉBE. 

y anyagi áldozatok 

„azt a kedvezmény nyujtottuk 

őinknek, hogy minden havi 

és után dijmentesen közölhet- 

ey-egy tiz szóig terjedő apró- 

Est A gazdasági viszonyok 

özügyek, a közjótékonyság 
ben hozott állandóan növe- 

iadásaink arra kényszeritenek, 

az ingyenes hirdetések rend- 

eaugusztus hó elsejével 
Alte gyeüntessük. Kizárólag előfizető- 

Végueg, tfovábbra is azt a kedvez- 

. nyujtjuk, hogy ugyanazon 

úIördetés másodszori foly- 

Wxos közlésénél huszonöt, 

adszori közlésénél ötven,
 

edszeri közlésénél het- 

tszázalék engedményt adunk, 

ször pedig áiimentesen
 

mut vá dazoknak, akik állást ke- 

ek, vagy akik elfoglalható 

sthirdetnek, apróhirdetésé
t 

nszázalékos kedvez- 

yel közöljük. Tesszük ezt, 

a. gy munkanélküliség köze- 

Miab a az állásközvetitést olcsóbbá 

k. Az ilyen állásközvetitő hir
- 

ára tiz szóig tizenöt lei. 

fog lovl y szó ára a többi apróhirde- 

fhárom lei, vastagabb betü- 

tlei, legkisebb apróhirdetés 

rminc lei. 

tA hirdetési dij minden 

auiben előre fizetendő, 

el a számlakiirás és pénzbeszedő 

ukidése költséggel jár. 

a gbt este hat óráig behozott 

Huirdetések másnap rege el 

megjelennek, az es te hat 

után beküldött apróhirdetések 

isnap reggel csak husz szá
- 

12 allk félárral jelenhetnek meg, vagyis 

,n az esetben a legolcsóbb apr
ó- 

tés ára harminchat lei. 
lliges hirdetések cimét a 

móhivatal nem közölheti. Ilyen 

d etésekre a jeligével ellátott irás- 

avon ibl ajánlatot kell beküldeni. 

bzsefvárosban apróhirdeté- 

t eredeti áron felvesz a Déli Hir- 

részére: M arch-trafik, 

ttel-tér1. 

mdé" Gyárvárosban: Kardos tra- 

a a kKossuth-tér, Gránátos-u
tca 

lésa maok. 

r üljön fel haugzatos reklámoknak, 

mert ha 

jövőjét meg akarja tudni, 

0azi jósnőt 
keresse fel 

Bonnáz-utca 16. sz I. em. ajtó 2 

ér bénsági u 
s 

088z1 Vani ! 

Alkalmazás 
Keresek 

elligens, németül perfekt beszélő 
asszonyt gyermekek mellé, aki 

nr ilyen állásban volt és jó bizo- 

itványokkal rendelkezik, egész 

ra, vagy teljes ellátásra. III. ker.. 

ttyu-utca 28. Berger János. 

Allásf keres 
Intelligene 

met kisasszony gyermek mellé 
m ást keres. Berg Mihály, II., Cseh- 

z (2267) 

Fehér lószőr-matrác, 
rftaállvány, lámpák és 4 drb. nagy 

14issfotel olcsón eladó. Hitelbank 

4 em,, ajtó 4. (2205) 

a ely áll 2 szoba, előszoba, konyha 

éléskamrából - Mehala szélén - 
adó. Azonnal beköltözhető. Érdek- 

1 dni: Hasenfratz, Mehala, Bessenyei- 
0 ca 38. 

Irta. KBAN BNDRE 

Nem is azir mondom, csak ugy 

aszondom, merha a kisasszonyka 

megsértődig rajta, akkor inkább so- 

se mondom, hogy kisasszonyka. 

Klári mosolygott. 

- Dehogy is sértődöm meg, Bá- 

lint bácsi. Maga volt az első isme- 

rősöm a faluból és mindjárt az első 

szólitson mindig kisasszonykának, 

ha jól esik. Nekem jól esik. 

- Ippeg ebbe maradunk! Paro- 

lát rá! 

(2258) * 

Kovács Klári pajkosan tette bele 

puha kacsóját Fertályos Bálint kér- 

ges tenyerébe. 

E Rendben van, Bálint bácsi. Az 

Isten éppen ugy nem tferemtette 

egyforma magasra az embereket, 

ahogy nem tette az! a virágokkal 

sem. Lássa, az ibolya egészen lent 

van a föld felszinén, a rózsa pedig 

méternyi magasra emelkedik. Azért 

mégis mindkettő szép és gyönyör- 

ködtető. Éppen ugy lehet az ala- 

csony és a nyurga ember is egy- 

forma hasznos. 

- Ippeg, kisasszonyka! 

A plébános elérkezetinek látta az 

időt, hogy végét vesse ennek a vi- 

tának. 

- Hát ide füleljen, Bálint. Nekem 

sokféle beszélgetésem lesz most a 

kisasszonykával. Beszélni kell az 

iskoláról és a faluról is. Kend csak 

menjen addig szépecskén haza és 

mondja meg a lányának, hogy mára 

ne várja vacsorával a kisasszóny- 

kát, mert a kisasszonyka nálam 

vacsorázik, mivel a teritett asztal 

mellett jobban intézhetjük el a dol- 

gainkat. 

- Ippeg hogy igaza van a plé- 

bános urnak, - 

i Aztán 

indult. 

A plébános még utánaszólt : 

- Este kilenc óra után jőjjön el 

majd a kisasszonykáért. Jut ám 

kendnek is még egy pohár bor. 

illedelmesen elköszönt és 

itt. 

A plébános bevezette Klárit a 

belső szobájába. Oltt leültette egy 

puha, kényelmes karosszékbe és 

maga vele szemben foglalt helyet. 

= No, kisasszonyka, - kezdte 

tréfás szigorusággal, - mosf kez- 

dődik a vallatás. 

Klári tisztában volt vele, hogy itt 

szigoruságról és keménységről szó 

sem lehet. A plébános fehér arcáról 

a jóság és szelidség sugárzott le. 

Arca számtalan ráncának mindegyi- 

kéből a kedvesség és báj integetett. 

A megtestesült felebaráti szeretet, a 

megértés, belátás, méltányosság volt 

ez az öreg pap. 

Egésszen fiatal volt Farkas Balázs, 

hollófekete hajából kiborotvált ton- 

zurája feje bubján még uj volt, a 

homlokán alig száradt meg a bal- 

zsam, amellyel a püspök áldozárrá 

szentelte, amikor a faluba került. 

Most már hetvennégy esztendős 

mult és azóta itt van a faluban. 

Aggkorában is megtartotta egyenes 

, járását, amely csak annyiban válto- 

zott, hogy lassubb lett. Menésköz- 
ben nem támaszkodik botra, olva- 

- Az a, kérem, ippeg ugy van. 

percben kedves volt hozzám. Csak 

rengés 

6. folytatás 
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plébános, - sok tanitóra van szük- 

mondotta Bálint. 

E IHtt leszek, instállom, ippeg hogy 

sáshoz nem használ szemüveget. A 

haja teljesen ősz, olyan fehér, mint 

a gyermekláncfünek selyemszálacs- 

kákból. gömbölyödő bóbitás virága. 

Szeme szinében nem hiába hasonlit 

az éghez, mert ugyanolyan derüs, 

tiszta és örökké mosolygó, akár az. 

Fiatalos ez a hetvennégy éves két 

szem és csak a körülötte elhelyez- 

kedett szarkalábak árulják el öreg- 

ségét. 

Klári ifjusága ellenére is jó em- 

berismerőnek bizonyult, amikor előre 

sejtette, hogy a vallatás nem lesz 

veszedelmes. 

Az öreg pap legelőszöris családi 

körülményeire vonatkozólag kér- 

dezte ki. Megelégedéssel hallotta, 

hogy apja tanitó volt és hogy Klári 

öt testvérével együtt szintén erre a 

pályára ment. 

- Nagyon helyes, - bólintott a 

sége a nemzetnek, hogy fejlődni, 

virulni és boldogulni tudjon. 

Majdnem ugyanazok a szavak 

voltak, amelyeket Klári igen sokszor ! 

hallott odahaza az édesanyjától. ! 

Ezek értékét csak növelte előtte most 

7. oldal 

zeoa 

- Maga meg fogja állani a sarat' 

kisasszonyka. Maga igazi, erélyes, 

1 szivós, nekünk való tanitókisasszony 

lesz, kisasszonyka és nem szolgál 

rá arra a fitymáló elnevezésre, 

amellyel magát az a hebehurgya 

Bálint illette, aki már külömben, 

mint láttam, rájött arra, hogy ezzel 

bakot lőtt. 

(Folytatás következik) 

Tennisz-rakettek és labdák 
Slazenger, Hammer, Mass 1950 

legolcsóbban Káldor-nál 

Szent György-tér 

Egy bécsi zongora 

és egy kerékpár olcsón eladó. Gyár- 

város, Tej-u. 1. (2179) 

Családiház 
eladó. II., Munkástelep 112. (2266) 

Nikkel gyermekkocsi 
jégszekrény, 4-5 éves leány-kabát

, 

és ruhák, 8 m. fekete selyemrojt
 és 

gyermekjátékok eladók. Horváth, I., 

Dom-tér o, I. em. (2274) 

Fikucz 3 m masas 
és 2 oleander rózsaszinü és sárga 4 

éves, helyszüke miatt jutányosan el- 

adó. III. ker., Tirol-u. 65. (2273) 

Eladó vagy bérbeadó 
garantált, forgalmas pékség, Varga, 

Lugoj, Karánsebesizut 40. (2276) 

Gyermekágy 
jókarban levő rI200 leiért eladó. 

Wagner Ferenc kereskedő, Rónác, 

Lahner-u. 8. (2275) 

Erzeébatvárosi ezántó- 

fjöldek 
kitünő termőtalaj 1//-11/, holdas par- 

cellákban eladók. Alföldi Géza dr., 

az, hogy a plébánosnak hasonló Belv., Lenau-tér 1, Eisenstádter-ház. 

! volt a nézete. 

Érdeklődött aztán a plébános a 

tanitási módszer felől, amelyet a 

kezdő tanitónő alkalmazni akar és 

helyesléssel fogadta fejtegetéseit. 

Nem titkolta előtte, amit különben 

már az öreg Fertályos Bálinttól is 

hallott ismeretségük első negyed- 

órájában, hogy a falubeli gyerme- 

kekbe sok indulat, akaratosság és 

dac szorult. 

- Vadak egy kicsit, - mondotta 

a plébános, - de alapjában véve 

nem rosszak. Féktelenek, de kellő 
konyha 1 
ha 800 leiért kiadó. Mehala, Vársor 

1. 

velük boldogulni akar, annak erősen 

meg kell markolnia a gyeplőt, de 

hozzáértéssel megfékezhetők. Aki 

azért mégis olyan lazán kell azt 

hagyni, hogy egy kis csalódással 

azt higyjék, teljesen szabadok. Ez 

még az a szilajság, amelyet az ős- ] 

magyarok hoztak magukkal a messzi 

ázsiai pusztákról és amelyet a föl- 

det müvelő és állatot tenyésztő, a 

természet ölén élő utódok apáról 

fiura tovább örökitettek. Azokon az 

ázsiai pusztákon azonban nemcsak 

a szilajság termett, hanem száz- 

fajta szinii remek tulipán is és a 

falu gyermekeinek lelkében a szilaj- 

ság mellett ott virul a százfajta 

szinü erény is, jótulajdonság is. Aki 

ezekkel a gyermekekkel foglalkozik, 

annak érteni kell a módját, hogy 

egyrészt a szilajságot mederbe szo- 

ritsa, másrészt a sokféle jeles tulaj- 

donságot elővarázsolja. 

Ugy beszélt az öreg pap, akár egy 

költő, vagy akár egy apostol. Min- 

den szavából kitükröződött a faja 

Tanácsokat adott és örült, hogy 

figyelmes hallgatóra talált. A beszél- 

getésből, amelyet Kovács Klárival 

folytatott, meggyőződött róla. hogy 

a kezdő tanitónőben sok akarat és 

hozzáértés van. Egyes kérdésekhez 

ugy szólt hozzá, akár valamely sok 

évtizedes multra visszatekintő ta- 

pasztalt pedagógus. Nem is titkolta 

megelégedését. 
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iránti szeretet, határtalan rajongás. l 
: Ha szép akar lenni, 

(1199) 

.....00 

aéli aüzi Fa 

nagyban-kicsinyben, Faapritás, Desz- 

ka-Léc-Tégla-Mész-Faszén 

SPITZER FIAI 
Gyárváros, Indóház-ut 

Telefon: 3090 é ! ................. 

Lakás 
Két szoba 

200 leiért, egy szoba, kony- 

(2261) 

Különféle 

Kereskedők figyelmébe 
iólmenő füszerüzlet forgalmas h

elyen 

kiadó. Munkástelep 4. Érdeklődni 
ugyanott a vendéglőben. (2251) 

Szép üzlethelyisés 
a Gyárvárosban, a Fő-utca legfor- 

galmasabb helyén azonnal kiadó. 

Úgyanott teljes füszerkereskedő
i be- 

rendezés eladó vagy bérbeadó. Bő- 

vebbet II, Str. Petru fegle 2, EI. 8. 

(Vécsei-utcs) (2272) 

Házbérért házat 
épithet minden család a Bocu Sever- 

telepen (Strand mögött). Részletes 

felvilágositással szolgál a helyszinen 

a telep-felügyelőség. (2269) 

futó- és hintó-fényező 
és nyerges készit ujonnan és átala- 

kitásokat, javitásokat olcsó árban 

vállal. Popovics György, Orsova. 

(2277) 

A használjon KULKA-féle 
fiom-tejkrémet, Hiliom- 

m tejszappant, liliompu- 
m dert, ő szinben. Kapható 

m kKizárólag KULKA Emil városi 
m gyógyszertárában, a „Fekele 
E Sashoz", I, Szentgyörgy-tér. 
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Éjnek idején letartóztatták és ismeretf- 
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len helyre szállitották Woldemaras 
volt litván miniszferelnököt 

Nagy feltünést kelt Litvániában 
Woldemaras, volt miniszterel- 
nök, váratlan letartóztatása és isme- 
retlen helyre történt internálása. A 
kovnói hatóságok már régebben fi- 
gyelték Woldemarast és hiveit, mert 
attól tartottak, hogy a volt kormány- 
elnök meglepetésszerüen puccski- 
sérletet fervez. Péntekre virradó 
éjjel Kovnó katonai parancsnoká- 
nak utasitására történt Woldemaras 
letartóztatása és a főváros ferületé- 
ről való elszállitása. Este tizenegy 
órakor két autó állott meg Wolde- 
maras háza előtt, amelyből kovnói 
rendőrők és katonatisztek szálltak 
ki. Gyorsan behatoltak a házba, 
feltünés kerülésével bementek Wol- 
demaras lakosztályába, ahol rövid 
tartózkodás után Woldemarast le- 
tartóztatták és magukkal vitték. 
Kovnó utcáin a letartóztatás éjjelén 
megerősitett rendőrosztagok cirkál- 
tak. Hivatalosan azt közölték, hogy 
a letartóztatás és kiutasitás Wolde- 
marasnak az utóbbi napokban ta- 
nusitott és a köznyugalmat veszé- 
lyeztető magatartása miatt történt. 
A számüzetés helyéről egyelőre 
semmiftsem közölnek, de egyes ver- 
ziók szerint Marianpol járásban 
lévő egyik kis községbe vitték, mig 
más feltevés szerint Rottingenbe 
szállitották a volt miniszterelnököt. 
A letartóztatás alatt Woldemaras 
egész lakását kiüritették, a butoro- 
kat kitették az utcára, több ezer 
kötetes könyvtárát pedig az egyik 
szállitócég raktárában helyezték el. 
Az államférfiu fontos iratait lepe- 
csételték, sőt Woldemaras maga is 
segitett és egyik-másik iratcsomóra 
ő maga helyezte rá a pecsétet. 
Woldemaras a feleségét is magá- 
val akarta vinni, de a hatóságok 
ezt nem engedték meg. 
A letartóztatás hire gyorsan el- 

terjedt a fővárosban és a legkülön- 
bözőbb kommentárokra adott okot. 
Hir szerint Woldemaras párthivei az 
napokban puccskisérletet szándékoz- 

tak megvalósitani, a tferv azonban 
Kovnó parancsnokának füléhez ju- 
tott és erre következett a kiutasitás. 
Azt is mondják, hogy Woldemaras 

e—oema 

lei 1 m? 
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TŐLY 200 

után hiveinek egész sorát szintén 
letartóztatják. Egyelőre még nem 
lehet tudni. hogy Woldemaras husz- 
ezer főnyi hivei nem ragadtatják- e 
magukat erőszakos cselekedetre. 
Kovnó parancsnokának rendeletére 

Bukarest utcáin fegnap ujabb 
röpiratokat osztogattak, melyeken 
a macedon-román diákok aláirása 
szerepel. Ebben a röpiratban a 
diákok bejelentik, hogy legközelebb 
komoly eseményekre legyen elké- 
szülve az ország lakossága. A 
röpiratokat a rendőrség elkobozta 
és ujabban négy macedon diáko 
tartóztatott le, ugy hogy jelenleg 
nyolcan vannak már az ügyészsé- 
gen. Közöltük, hogy az ügyészség 
a letartóztatott diákoknál házkuta- 
tást. tartott. Ezt megismételték a 
tegnap letartóztatott négy diáknál 
is. Itt szintén fekete listát faláltak, 
amelyen a Dimineata, Adeverul, 
Lupta és számos más ujság mun- 
katársának a neve szerepelt, azon- 
kivül politikusok nevei is helyet 
foglalnak a második számu lIistán. 
Állitólagos bukaresti hirek szerint 
Vaida Sándor dr. belügyminisz 
ter, amikor érfesitették a bizonyos 
fekete listákról, magához kérette a 
szóbanforgó ujságirókat és politi- 
kusokat és figyelmeztette őket, hogy 
vigyázzanak magukra. A hatóság 
emberei folytatják a nyomozást és 
sorozatos házkutatásokat eszközöl- 
nek. 
...... 

i Francia frank 662, Olasz Ii 
) 

PARKETT 
TELJESEN SZÁRAZ 
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Felelős kiadó : VÁRNAY ELEMÉR dr. 

Angol font 817.321/, 

A vizsgálóbiró letartóztatta Codre- 
anu Zeleát, a vasgárda vezérét 

a Woldemaras-párt hivatalos lapját 
is betiltották. A fővárosban az a 
vélemény, hogy az erőszakos ki- 
uiasitás révén Woldemaras mártir 
lett, akinek népszerüsége ezekután 
csak növekedni fog. 

e 

Anghelescu belügyi alminiszter 
állapotában javulás állott be. Orvo- 
sai ma már lakására szállitják, ahol 
néhány napig pihen és az eddigi 
megállapitások szerint a jövő hé- 
ten kedden ismét átveszi hivatalá- 
nak vezetését. A belpolitikai körök 
szokatlan figyelemmel kisérik az 
eseményeket és ennek tulajdonit- 
ható, hogy az összes miniszterek 
az idén nem veszik ki szabadságu- 
kat, hanem Bukarestben marad- 
nak. 
A vizsgálóbiró tegnap erős 

csendőri fedezet mellett Ja- 
siból Bukarestbe szállittatta 
Codreanu Zeleát, a vas- 
gárda vezetőjét. A vizsgáló- 
biró a röpiratára vonatko- 
zólag tett fel kérdéseket és 
kihallgatása után letartóz- 
tatta. Ezenkivül tegnap este 
még három macedon diá- 
kot is letartfóztattak. 
Orhei besszarábiai vá- 

rosban egy cuzista öt re- 
volverlövéssel lelőtt egy 
Landau Salamon nevü 
egyént. A gyilkosság miatt 
Besszarábiában 
izgalom. 

Tőzsdei árfol Vamok 
Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. fiókja (volt Kereskedelmi és 

Gazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamai. 
Zürichben a lei 306, Párisban 1515. 

Temesvári magánárfolyamok 1930 julius 26- án reggel : 
Az alábbi számok a mai árfolyamok középkurzusát jelentik. 

Dollár 168:10, Hollandi forint 67770, Dinár 298 
ra 885,50, Cseh korona 5, Német márka 40.12 O. schilling 25"57, Magyar pengő 2948, Svájci frank 52 68, Belga frank 23-50. 

zztazatzaatem 

. zmzssnsmezmaszemmmmmmmmmmzzem 

Nyomatott a „Gutenberg" nyomdában, 

lei 1 m2 
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nagy az 

KRAUSER-nál 
Temesvár IV. 

Az egyiptomi forro 
Egyiptomban a benszü 
mozgolódása még mindi 
A feloszlatott kairói parl 
elhatározta, hogy ma 
összeül. Hir szerint a 
mentnek az a tferve, 
olyan javaslatot 
amely kimondja a régenst 
bevezetését. Ez a hate 
Fuad király elmozditás 
lentené. Mivel azonban 
rály és a miniszfereln 
parlament összehivásána 
lenségei, ennélfogva uja 
vargásokfól lehet farfani 

Az első vonat jubile' 
A világ legelső vasuti 
lának, a Mancheste 
Liverpool között levő 
uti pályának mosf lesz 
állása századik évfordi! 
Ebből az alkalomból szel 
berben nagy ünnepséget 
deznek Liverpoolban és ellivák 
bemutatják a vonatok fejd mi 
sét a legelső mozdol 
kezdve a legmodernebb tenyé 
presszmozdonyig. Ezenli n 
ötezer szereplővel és reng hal 
állattal felvonulást li 

l1 

lad 

Csak saját számlára! 
yorki jelentés szerint Hoo E 
elnök a külföldi követségek vez. 1 
nek megengedte, hogy rendk 
alkalomkor reprezentáció c 
diplomata vendégeinek adha 
szeszes italt. A vendéglátó ame 
követek azonban a pezsgő 
bor költségeit maguk kötelesel 

Masacföldezintee házErzs 
betvárosban, villamosnál, parll 
kal, gardacági épületekke a 
és gazdasági udvarral eladó munk 
Jövedelmezőség évi 132.000le 

Cim a kiadóhivatalbann 

Telefon 18-46


